

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 87 (1810)
Вторник
21
июля
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

СЕМИЛЕТКУ НАЧАЛИ ХОРОШО!

На днях опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства на 1959 год за первое полугодие.

Эти итоги показывают, что советский народ хорошо начал семилетку. Они служат новым замечательным подтверждением того, что «все народы нашей страны восприняли семилетний план, как свое кровное, родное дело и настойчиво борются за его успешное выполнение» (июньский Пленум ЦК КПСС). Выполнив полугодовой план на 105 процентов, наша социалистическая промышленность увеличила объем производства по сравнению с первым полугодием 1958 года на 12 процентов. Превысили полугодовой план производства промышленной продукции все союзные республики, все совнархозы.

Основой всей нашей экономики была и остается тяжелая индустрия, призванная сыграть решающую роль в создании материально-технической базы коммунизма. Советских людей особо радует, что в первом полугодии перевыполнен план по производству многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности. По сравнению с первым полугодием 1958 года на 1 миллион 715 тысяч тонн увеличилась выплавка чугуна, на 4 миллиона 345 тысяч тонн—выплавка стали, на 1 миллион 670 тысяч тонн—производство проката черных металлов, на 7,1 миллиона тонн—добыча угля, на 7,6 миллиона тонн—добыча нефти, на 12 миллиардов киловатт часов—выработка электроэнергии, на 2 миллиона 665 тысячи тонн—производство цемента. Значительных успехов добились работники химической промышленности.

XXI съезд КПСС наметил на основе высокого уровня развития тяжелой промышленности и дальнейшего подъема сельского хозяйства значительный рост производства товаров народного потребления с тем, чтобы в течение семилетки в достатке обеспечить удовлетворение потребностей населения в тканях, одежде, обуви и других товарах. По сравнению с первым полугодием 1958 года выпуск тканей увеличился на 144 миллиона квадратных метров, кожаной обуви—на 16 миллионов пар, масла животного из государственных ресурсов сырья—на 50 тысяч тонн цельномолочной продукции—на 690 тысяч тонн.

Во всех отраслях промышленности улучшилось использование действующих мощностей. Проделана значительная

работа по механизации и автоматизации производства, внедрению прогрессивных технологических процессов, замене и модернизации устаревшего оборудования, разработке и освоению новых, более совершенных машин, оборудования, приборов и материалов. Все это, а также мероприятия по дальнейшей специализации и кооперированию в промышленности, обеспечило рост выпуска продукции, повышение производительности труда, снижение себестоимости, расширение и укрепление внутрирайонных и межрайонных экономических связей.

В сообщении Центрального статистического управления вместе с тем отмечается ряд серьезных недостатков в работе промышленности. По некоторым важным видам продукции—добыче газа, производству химического оборудования, нефтепаркетуры и другим—плановые задания не выполнены. Все еще велики простота маркетовских печей. Большие потери времени допускаются при бурении нефтяных скважин.

Итоги первого полугодия убедительно подтверждают правильность и своевременность тех коренных мер по ускорению темпов технического прогресса, которые разработаны июньским Пленумом Центрального Комитета партии. Технический консерватизм ряда хозяйственных и инженерно-технических работников, подвернутый на Пленуме резкой критике, явился причиной невыполнения многими совнархозами, предприятиями и научно-исследовательскими организациями плановых заданий по разработке и внедрению передовой техники, освоению производства новых видов продукции и модернизации устаревшего оборудования. В ряде случаев предприятия продолжают выпускать устаревшие типы машин, станков, оборудования и приборов. Имеют место факты, когда предприятиями и конструкторскими организациями создаются дорогостоящие машины, автоматические линии и другие агрегаты и механизмы, их применение не дает поэтому ощущимого экономического эффекта. Настойчивое и последовательное осуществление решений июньского Пленума ЦК КПСС поможет нашей промышленности и научно-исследовательским организациям быстрее расчистить путь дальнейшему техническому прогрессу.

Крупных успехов добились в истекшем полугодии труженики социалистического сельского хозяйства. Обязательства, которые они взяли по досрочному выполнению заданий семилетки, успешно прет-

ворятся в жизнь. Пере выполнен план сева яровых культур. Возросло поголовье продуктивного скота. Превышен полугодовой план закупок мяса, молока, яиц, шерсти—этых продуктов закуплено значительно больше, чем в первом полугодии прошлого года. Известие о предстоящем в ноябре—декабре Пленуме Центрального Комитета КПСС вызвало новый трудовой подъем всех работников сельского хозяйства, и это служит надежным залогом дальнейших, еще более крупных успехов в борьбе за досрочное выполнение тружениками деревни заданий семилетнего плана.

В гигантских масштабах в нашей стране ведется капитальное строительство, особенно в восточных районах. За истекшие шесть месяцев значительно возросли производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства. Задача строителей—шире применять индустриальные методы работ, лучше использовать машины и механизмы, добиться концентрации сил и средств на важнейших пусковых объектах.

Неуклонный рост промышленного и сельскохозяйственного производства служит прочной основой дальнейшего подъема жизненного уровня народа. В первом полугодии 1959 года продолжался перевод рабочих и служащих ряда отраслей промышленности на сокращенный семи- и шести часовую рабочий день без уменьшения заработной платы. За это время население нашей страны получило различных льгот и выплат за счет государства на сумму свыше 116 миллиардов рублей. Значительно увеличилась продажа населению промышленных и продовольственных товаров.

Небывалый размах принял жилищное строительство. Только за счет средств, выделенных по государственному плану, построены и заселены за полгода жилые дома общей площадью 13,6 миллиона квадратных метров—на полтора миллиона квадратных метров больше, чем в первом полугодии прошлого года. Кроме того, большое количество жилых домов построено предприятиями и организациями за счет ненецентризованных средств, а также жилищно-строительными кооперативами и самим населением.

В первом полугодии советские люди поработали хорошо. Сейчас задача партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций заключается в том, чтобы еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки, за технический прогресс.

(Передовая "Правды" за 17 июля).

Впереди соревнующихся

В этом году животноводы колхоза «Путь Ильича» борются за получение 2.100 килограммов молока на фуражную корову. Многие доярки и пастухи, стремясь на деле выполнить это обязательство, хорошо организовали пастьбу и раздой коров в лагерно-пастбищный период.

По показателям, выведенным в колхозной конторе, впереди соревнующихся идет доярка Елена Семенова. В июне на каждую корову своей группы она надоила по 299 литров молока. За неё значится имя Екатерины Яковлевой—ее результат за этот месяц 281 литр. По 268—277 литров молока от каждой из закрепленных коров получили доярки Нина Федорова, Елена Платонова и Мария Новикова.

Старателем работают в молочную стадию пастухи тт. Мячин, Яриков, и Бизин. Пожилой колхозник Ефим Константинович Мячин, например, пастухом трудится уже около 10 лет. Он хорошо знает передовые приемы пастьбы скота и всегда делится ими с животноводами. Правильно организует круглогодичную пастьбу животных и Михаил Яриков.

Первый год работает пастухом комсомолец Петр Бизин. Но в колхозе уже говорят, что он с огоньком берется за это порученное дело.

Сейчас животноводы артели «Путь Ильича» настойчиво борются за то, чтобы получить в июле не менее 300 литров молока на каждую фуражную корову.

М. ОСОКИН.

Впереди—звено Уйманова

Насенокошении и скирдование сена в Чедатском отделении Святославского совхоза работает семья звеньев, активно соревнующихся между собой. Первенство в настоящее время принадлежит звено, возглавляемому Сергеем Михайловичем Уймановым.

Перед началом сеноуборочной стадии этот коллектив обязался выполнить нормы на 120—125 процентов. Его слово крепкое. С первого дня работы он не только выполняет сменные задания, но и значительно перевыполняет их.

В последнее время звено особенно хорошо трудится на скирдование се-

на. Здесь оказались правильная расстановка людей по объектам работ, умелое использование техники и времени. В коллективе установилась хорошая трудовая дисциплина. Все его члены добросовестно относятся к делу. Из них прежде всего нужно отметить Матрену Уйманову, Надежду Бекреневу, Екатерину Григорьеву, Марию Павлову.

Соревнование звеньев, а также и отдельных его тружеников за завершение сеноуборочной кампании до начала жатвы, продолжает шириться.

П. ВОЛКОВ,
управляющий отделением.

Трудовой подъем

Среди пяти бригад сельхозартели «Светлый путь» первое место по сеношению и стогометанию занимает третья бригада, где бригадиром является тов. Баев Алексей.

По состоянию на 19 июля в бригаде сковано 109 га и застоговано 420 центнеров, что составляет около 11 процентов бригадного плана.

На косьбе вручную выполняют и перевыполняют дневные задания Григорий Баев, Дмитрий Антипин и многие др.

— Намеченный план заготовки сена и заклад-

ки силоса нашей бригадой будут выполнены до наступления массовой уборки хлебов,—говорят бригадир полеводческой бригады тов. А Баев.—Основанием этого является добросовестный труд членов бригады.

Вдохновленные историческими решениями июньского Пленума ЦК КПСС, эта бригада настойчиво добивается выполнения плана по сеношению и силосованию. С этой большой и ответственной задачей, труженики бригады, безусловно, справятся. А. СЕМКИН.

9 августа—всесоюзный День физкультурника

В связи с проведением второй Спартакиады народов СССР президиум Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР решил перенести празднование всесоюзного Дня физкультурника в текущем году с 18 июля на воскресенье—9 августа.

Накануне Дня физкультурника в городах и селах будут проведены собрания

физкультурников и спортсменов, молодежи и тружеников, организованы выставки и фотовитрины, а также вечера спортивных фильмов.

9 августа на улицах, площадях, стадионах, водных станциях, в парках культуры и отдыха состоятся спортивные праздники, показательные выступления, эстафеты и т. д.

УСИЛИТЬ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

Величественные задачи, которые поставил перед советским народом XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, требуют огромных усилий миллионов людей нашей необъятной страны, выполнению этих задач должны быть подчинены все мысли человека, где бы он ни работал. Строительство коммунизма предполагает участие в нем людей высокосознательных, настойчивых в преодолении трудностей, образованных и культурных. Поэтому в наши горячие трудовые будни вопрос об усилении политico-воспитательной работы приобретает особенно важное значение.

На эту тему состоялся открытый, принципиальный разговор на прошедшем 16 июля пленуме райкома комсомола, на который были приглашены некоторые секретари парторганизаций райцентра, секретари первичных комсомольских организаций. С докладом «О состоянии и мерах улучшения политico-воспитательной работы среди молодежи района» выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. П. Г. Яковлев.

Докладчик, отметив некоторое оживление политico-воспитательной работы за последний год, указал на недостатки в этой работе, вскрыл причины, их порождающие, и поставил задачи перед комсомольскими организациями, выполнение которых обеспечит улучшение политico-воспитательной работы среди молодежи.

После доклада начались оживленные прения. Характерно, что большинство выступающих связывали вопросы политico-воспитательной работы среди молодежи с ее трудовой деятельностью, подчеркивали тесную взаимосвязь этих вопросов.

Первой взяла слово член райкома ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации колхоза «Азат Себер» тов. Саликова. На наших комсомольских собраниях, сообщила она, наряду с другими вопросами обязательно ставятся вопросы воспитательные. Малейшее нарушение трудовой дисциплины, общественного порядка

С пленума РК ВЛКСМ

тем или иным комсомольцем влечет за собой строгий разговор с провинившимся. Это нас избавляет от более грубых нарушений.

Большое значение у нас придается учебе молодежи. В созданном кружке в сети комсомольского политпросвещения молодежь изучила такие темы, как «История комсомола» и «Материалы XXI съезда КПСС».

Проводимая работа дает ощущимые результаты. Появились дисциплина и желание участвовать в общественных мероприятиях. Например, весной комсомольцы и молодежь активно участвовали в сборе минеральных удобрений: вместо 25 кг золы по заданию они собирали по 30—35 кг, помогали медработникам в борьбе с трахомой.

Секретарь комсомольской организации II фермы Ижморского совхоза тов. Жендыров, сообщив о некоторых результатах работы комсомольской организации, сделал упрек работникам культуры и руководству совхоза в том, что они обращают мало внимания на их ферму. В клубе, который молодежь привела в порядок, есть еще недостатки, из-за которых нельзя показывать кино и которые могут быть устранены лишь при вмешательстве директора совхоза. Однако руководители отмахиваются от просьб молодежи. Надо бы, говорит далее выступающий, организовать на ферме библиотечку-передвижку. Отчасти по этой причине комсомольцы мало читают книг.

Председатель РК ДОСААФ тов. Шапоренко в своем самокритичном выступлении указал на отставание физкультурной работы в районе, в чем упрекнул и райком комсомола, который мало содействует ее оживлению.

С острой критикой в адрес некоторых молодых работников культуры выступила заведующая районной библиотекой тов. Мартынова. Это зав. Иверской библиотекой т. Подзорова, зав. Берикульским клубом т. Дятлов, в Александровке т. Гранкина, в Островке

СВЕРХДАЛЬНИЙ БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ

Над территорией Советского Союза на двух произведен полет на серийном военном самолете без посадки и дозаправки горючим в воздухе по маршруту общей протяженностью 16.950 километров. Общая продолжительность полета составила 21 час 02 минуты. Второй такой же само-

лет по другому маршруту и на других высотах также без посадки и дозаправки в воздухе топливом пролетел 17.150 километров за 21 час 15 минут.

После посадки в топливных баках каждой машины осталось горючее, достаточное

т. Дружинина, в Б.-Песчанке т. Папина. Почти все они, отметила тов. Мартынова, не учатся заочно, или учатся очень плохо. И всех их отличает халатное отношение к своим обязанностям.

Секретарь парторганизации промарттели им. Чкалов тов. Волков также посвятил свое выступление вопросу повышения политического и общеобразовательного уровня комсомольцев и молодежи. Многие комсомольцы работают агитаторами и не занимаются самообразованием, хотя это их обязывает быть особенно требовательными к себе.

Комсомольцы, например, некоторые комсомольцы артели, даже не все выписываю газеты, очень немногие из общего числа молодежи с недостаточным образованием учатся в вечерней школе. Мала еще, значит, сознательность у них. И выполнение общественных поручений грешит этим. Поручение исполняется порой ради отчета, а не из внутренней потребности.

О необходимости более тесной связи комсомольских организаций с учреждениями культуры говорил заведующий райкультотделом тов. Синицын. На многих примерах он показал, как трудная работа киномехаников, зав. клубами становится еще более тяжелой из-за равнодушия к ней комсомольских вожаков.

В прениях выступили также работники райкома комсомола Л. Горевой, В. Любых, районный прокурор Н. Киселев, учительница Ижморской средней школы Л. Каракина, работница Ижморской ГРЭ А. Авраменко, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. А. Р. Панасенко.

Принято постановление, направленное на усиление политico-воспитательной работы среди молодежи района.

Пленум показал, что вопрос политico-воспитательной работы среди молодежи райкомом комсомола поднят своевременно. Теперь задача состоит в том, чтобы намеченные конкретные мероприятия успешно претворить в жизнь.

для полета продолжительностью более часа.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в авторитетных советских военных кругах, эти перелеты намного превышают по дальности и продолжительности аналогичные полеты иностранных самолетов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Шестиэтажный гараж

В один из районов Ленинграда строителиозвели каркас необычного здания. Этот шестиэтажный гараж, сооружаемый по проекту архитектора института «Ленпроект» Э. М. Хеллева. Два нижних этажа здания предназначены для ремонтных мастерских и других помещений. Четыре

верхних отводятся под гаражи на 650 легковых автомобилей. В центре здания находится спиральная рампа, по которой машины поднимаются и спускаются своим ходом. Ширина ее рассчитана на двухстороннее движение автомобилей.

ТАСС.

Мопед „Рига-1“

Рижский велосипедный завод «Саркана Звайзне» переходит на выпуск мопедов. Пришлось немало потрудиться, чтобы создать машину, которая по своему весу была почти такой же легкой, как велосипед, быстрой, как мотоцикл, удобной, как мотороллер, и стоила в то же время дешевле любого моторизированного средства сообщения.

Изготовлена окончательная модель мопеда, предназначенная для серийного производства. Ей присвоено название «Рига-1». Машина развивает скорость до 40 километров в час.

В ближайшее время первые рижские мопеды совершают испытательные пробеги.

ТАСС.

Широкоэкранное кино на селе

По вечерам на многих половых станах колхозов Азербайджана можно наблюдать не совсем обычную картину. В поле, рассевшись полукругом, близ зеленых массивов хлопчатника, колхозники смотрят ли-

рокоэкранный фильм. Передвижная широкоэкранная киноустановка полевого типа за короткий срок обслужила свыше 13 тысяч колхозников.

ТАСС.

ОТОВСЮДУ

В Хакасской автономной области насчитываются десятки тысяч гектаров орошаемых земель. В этом году на них размещены пшеница, кукуруза, овощные культуры, сахарная свекла. Здесь началось строительство Хайбалыской обводнительно-оросительной системы. Она будет крупнейшей в Сибири. С помощью ее 134 тысячи гектаров земель Хакасии получат воду из реки Абакан.

В Сыктывкарепущен первый в республике полуавтоматический завод товарного бетона. Производительность его—70—80 кубометров бетона в сутки. Предприятие обслужи-

живают всего три человека. Артисты Тамбовского областного драматического театра имени Луначарского выехали на гастроли в отдаленные районы области. За полтора месяца они дадут 86 представлений. Театр показывает спектакли «Дали неоглядные...», «Вирты», «Человек в отставке» Софронова и другие. Артисты выступают в клубах колхозов и совхозов. Подготовлена специальная программа концертов для механизаторов, живущих на полевых станах, для животноводов.

ТАСС.

В павильоне и на полях

6-метровый почтак... не на полях вырос такой гигант. Почтак-богатырь собран из 2135 настоящих почтаков кукурузы, выращенных во многих районах нашей страны. Как символ всеобщего признания «королевы полей» краусуется он в центральном зале павильона «Кукуруза» на выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве.

В залах павильона посетители знакомятся с агротехникой выращивания кукурузы, с ее сортами, но особенно большой интерес проявляют экскурсанты к материалам, рассказывающим о комплексной механизации возделывания пропашных культур. Посетители изучают здесь опыт Н. Ф. Мануковского и А. В. Гиталова. По примеру этих замечательных новаторов в стране развернулось движение за выращивание кукурузы на 100 гектарах одним механизатором без применения ручного труда.

На стендах записаны обязательства знатных механизаторов, которые они взяли в этом году. Многие посетители спрашивают: «А как сейчас идут дела у инициаторов соревнования?». Вот что

сообщают о их работе корреспонденты ТАСС.

Колхоз имени XX съезда КПСС, Кировоградской области. На полях, где работает тракторная бригада А. Гиталова, хорошие виды на урожай всех сельскохозяйственных культур. На площади больше тысячи гектаров поднимаются в рост сочные стебли кукурузы. Начался рост корня сахарной свеклы. Радуют глаз посыпавшиеся озимые хлебов. Их уже начали косить в валки. Все колосовые здесь намечено убрать раздельным способом. Восемь комбайновых агрегатов работают групповым методом в две смены.

Готовятся к уборке и в колхозе имени Кирова, Воронежской области, где трудится Н. Мануковский. Недавно он побывал на Украине у А. Гиталова. Теперь Н. Мануковский внедряет полученный там опыт. Впервые в колхозе имени Кирова по опыту А. Гиталова механизаторы будут убирать кукурузу групповым методом. Это, как показали расчеты, позволит сократить сроки уборки минимум на неделю, значительно снизить себестоимость силоса.

ТАСС.

СТРОЯТ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Стоят погожие летние дни. Это самое благоприятное время для выполнения намеченного плана строительных работ.

Не теряя даром драгоценного времени, ряд хозяйств района вместе с заготовкой кормов и подготовкой к хлебоуборочной кампании развернул широкое строительство помещений культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Особенно большое строительство нынче ведется в сельхозартели «Прогресс». В Пензе, Азаново и других бригадных селах этого колхоза сооружаются хорошие животноводческие помещения, рассчитанные на вместимость большого количества всех видов скота и механизацию трудоемких процессов работы.

Правление и руководители колхоза за ходом строительства установили контроль. В артели по-хозяйски борются за то, чтобы обеспечить всему общественному скоту теплую зимовку.

Неплохо идет строительство животноводческих помещений также в колхозе «Путь Ильиша». На окраине деревни Симбирки уже возведены стены нового трехрядного капитального коровника, в котором можно будет свободно разместить 160 животных. Этот объект сооружается колхозной строительной бригадой, состоящей из десяти человек.

В Летяжке, где располагается центральная усадьба этого большого и многоотраслевого хозяйства, строится упрощенного типа свинарник - откормочник. Он рассчитан не менее как на 800 голов свиней.

М. ИВАНОВ.

Скоро тираж!

Одной из форм хранения сбережений трудающихся является покупка облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Этот заем пользуется большой популярностью среди населения. Из названия займа видно, что доход по нему составляет 3 процента годовых и выплачивается в виде выигрышей. Эти выигрыши разыгрываются в проводимых ежегодно шести основных тиражах и седьмом — дополнительном, который организуется 30 сентября каждого года. Выпавший выигрыш в дополнительном тираже выплачивается только при условии, если облигация куплена в сберегательной кассе ранее 1 января того года, в котором проводится тираж, с талоном, дающим право участвовать в дополнительном тираже.

Владелец облигации может получить выигрыш, выпавший в основном тираже, в любой сбер-

жечной кассе независимо от того, где и когда приобретена облигация. Однако, в случае приобретения облигации незадолго до тиража, за нее надо заплатить несколько более высокую цену, чем после проведенного тиража. Полной облигацией этого займа считается 200-рублевая облигация, на 100 рублевую же облигацию выплачивается только половина выигрыша полностью облигации.

Облигации трехпроцентного займа продаются и свободно покупаются во всех сберегательных кассах. Вероятность выигрыша с каждым тиражом увеличивается, так как уже проведено 69 основных и 11 дополнительных тиражей, а количество облигаций не увеличивается.

Спешите приобрести облигации этого займа, тираж которого состоится 30 июля текущего года.

В. ИВАНОВА,
заведующая центроберкассой.

План постройки такого выгодного и дешевого (всего 60 тысяч руб.) свинарника позаимствован в совхозе Ижморском. Последний в таком помещении вот уже ряд лет успешно ведет групповое содержание и сухой откорм свинопоголовья. В увеличении производства свиного мяса труженики артели «Путь Ильиша» намерены последовать ценному опыту животноводов Ижморского совхоза.

Немаловажное значение в сельхозартели «Путь Ильиша» придается и такому резерву резкого увеличения производства мяса, как птицеводство и кролиководство. Несмотря на то, что в хозяйстве уже имеется большая птицефабрика, ежегодно дающая приличные доходы, в текущем году она расширяется.

С этой целью сейчас в Симбирке развернуто строительство нового помещения для птиц. Выстроен и дооборудуется также крольчатник.

Словом, труженики называемых колхозов, настойчиво борясь за увеличение производства животноводческих продуктов, широко развернули строительство скотных дворов и прилагают свои усилия к тому, чтобы в предстоящий зимний стойловый период разместить скот в добрых и теплых помещениях. Их примеру без промедления должны последовать другие хозяйства района.

М. ИВАНОВ.



Междурядная обработка кукурузы

Омская область. В колхозе имени Жданова Павлоградского района под кукурузой занято 1.700 гектаров. Колхозные механизаторы, которым поручен уход за посевами, в этом году обязались получить не менее 450 центнеров зеленой массы с гектара.

На снимке: механизатор колхоза Л. Радченко ведет междурядную обработку кукурузы.

Из опыта участников Выставки достижений народного хозяйства СССР

ЧТО ДАЕТ раздельная уборка урожая

Каждое дело хорошо лается тем, кто знает его «секреты». Имеют свои большие «секреты» и высокие урожаи дешевого и качественного зерна. О многих из них можно узнать на выставке, в павильоне «Зерно». «Секреты» эти, как интересная, увлекательная книга, раскрыты перед каждым любознательным: изучай, заимствуя!

Зерно — основа всего сельскохозяйственного производства. Дать стране 10—11 миллиардов пудов зерна — такова задача сельского хозяйства на семилетку. На колхозных и совхозных полях сейчас зреет урожай, а кое-где уже началась его уборка. Важнейшим средством, позволяющим значительно сократить сроки жатвы и увеличить валовые сборы зерна, своевременно поднять зябь, снизить на уборке затраты труда и средств, является раздельная уборка. Этот ценный метод наглядно демонстрируется на ВДНХ. В павильоне «Зерно» отдельный стенд посвящен опыту раздельной уборки в ставропольском зерносовхозе «Темижбекский».

Почти на 33,5 тысячи гектаров раскинулись поля совхоза в степях Прикубанская. Более 14,5 тысяч зерновых колосовых — все их посевы — убрано в прошлом году раздельным способом. Нынче этот способ здесь применяется также широко. Что тогда обеспечило успех? Уборка была хорошо спланирована и организована. Механизаторы своевременно подготовили уборочные машины. Косовицу на свал провели за 3,5 рабочих дня, подбор и обмолот валков — за десять рабочих дней.

Косили хлеба 44 спаренных агрегата по два в сцепе, составленных из 40 жаток и 48 переоборудованных комбайнов «С-6». Каждый сцеп работал на тяге одного трактора. Это позволило сэкономить 36 тысяч рублей: на зарплате, текущем ремонте и горючем. Подбор и обмолот валков вели сто комбайнов, в основном «С-6» и «PCM-8».

Механизаторы по-боевому соревновались на уборке. При двухсменной работе один агрегат скашивал до 33 гектаров, а передовики — по 54 гектара.

Средняя выработка на подборе и обмолоте валков за десять дней составила 150 гектаров на комбайн при высоком намолоте зерна. Комбайнер В. И. Бодаков за семь рабочих дней подобрал валки с площади 142 гектара и намолотил 6.499 центнеров зерна, Д. А. Дергусов за шесть рабочих дней подобрал валки со 175 гектаров и намолотил 6.235 центнеров зерна. Заработка у передовых комбайнеров и трактористов за время уборки урожая составили 1.500—1.800 рублей.

Высокие показатели были достигнуты благодаря тому, что не было обезлички. Комбайнеры работали на тех же участках, где и косили. Трудились круглосуточно. Машины были оборудованы электроподогревом.

Зерно, полученное при обмолоте валков, не требовало дополнительной подработки на токах, оно славалось прямо от комбайнов на пункт «Заготзерно». Благодаря раздельной уборке и скатым срокам труда затраты и расходы по доработке зерна сократились на 13 900 человеко-дней. Экономия на прямых затратах достигла 295 тысяч рублей. Трудовые затраты трактористов и других работников снизились на 1.507 человеко-дней.

Передовые методы уборки дали совхозу возможность снизить производственные затраты почти на 600 тысяч рублей, позволили избежать потерь зерна, которые раньше, при прямом комбайнировании, составляли до пяти центнеров с гектара. Только за счет этого сбор урожая в хозяйстве повысился до 50.009 центнеров. Около 1.200 тысяч рублей в расчете на валовой сбор зерна сэкономил совхоз на уборке урожая прошлого года. Себестоимость центнера зерна снизилась на 2 руб. 70 коп. В закрома государства сыпало 2 135 тысяч пудов первого сорта зерна.

И таких результатов добились труженики совхоза, несмотря на то, что погода во время уборки была неустойчивая, с частыми грозовыми дождями. Только успели люди срезать пшеницу на стерню, как начались дожди. Все в совхозе переволновались

страшно. Потребовались огромное упорство партийных и советских работников, творческие дерзания агрономов, комбайнеров, трактористов, шофёров, чтобы добиться успеха. Труд, затраченный темижбекцами, на выращивание урожая, обернулся золотой россыпью пшеницы, ржи, ячменя, овса. По 32,3 центнера, или по 195 пудов с гектара, в среднем собрано в совхозе озимой пшеницы на площади в 12.315 гектаров.

Как сумели темижбекцы вырастить такой высокий урожай?

Получили они его благодаря высокой культуре земледелия. Вот агротехника возделывания озимой пшеницы. Специалисты совхоза упорно и смело испытывают все новые и новые сорта семян. На больших площадях сеют только высокурожайные сорта. Здесь широко применяется обработка почвы по типу полупара, что способствует накоплению влаги и очищению полей от сорняков. При этом способе вслед за уборкой колосовых поля пашутся плугами с предполужниками на полную глубину. Одновременно они боронуются. Землю стараются поддерживать в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

Высевали от 170 до 196 килограммов зерна на гектар в зависимости от особенностей разных сортов пшеницы. Посевной материал проправили гранозавом, чтобы уберечь посевы от вредителей, семена опудрили гексахлораном. Перед посевом их обработали фосфоробактерином. Ранней весной посевы подкармливают с самолета суперфосфатом; сильно распустившиеся посевы просбороновали. Засоренные участки обрабатывали гербицидами.

Упорным творческим трудом темижбекцы поставили землю на службу народов. Они стараются приблизить к осуществлению мечту выдающегося советского ученого В. Р. Вильямса, который писал: «Земля будет работать на социализм. Невиданые урожаи в мире способна собирать Страна Советов, и я верю, что недалек тот час, когда сто центнеров с гектара будет средним урожаем моей Родины».

К. СКАЧКО.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

В Китайской Народной Республике

В Южной Корее, по сообщению Центрального телеграфного агентства КНДР, насчитывается 200 с лишним тысяч детей-сирот. По улицам городов и сел бродят тысячи полуоголенных беспризорников.

На снимке: нищие дети в Южной Корее.

Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

Краткие сообщения

*По сообщению агентства Рейтер, по улицам Никозии (главного города острова Кипр) прошла демонстрация безработных. Демонстранты несли плакаты с надписями: «Мы голодаем!», «Дайте нам работу!».

*Из Карачи (Пакистан) передают, что в результате наводнения, которое пошло на убыль, в западном Пенджабе погибло свыше 100 человек и около 500 тысяч человек осталось без крова. Затоплены сотни деревень. Тысячи акров посевов уничтожены. Воды реки Инд угрожают теперь некоторым районам Синда.

*Газета «Драпо Руж» сообщает, что по сравнению с 1957 годом число рабочих Бельгии, занятых на предприятиях текстильной промышленности, снизилось на 10 процентов.

*В районе Ольденбурга (западная Германия) упал на поле реактивный истребитель западно-германских военно-воздушных сил. Пилот погиб. Два крестьянина, работавших в этот момент на поле, получили ранения.

*По сообщению из Дурбана (Южно-Африканский Союз), в Ламонте (район Дурбана) произошли стычки между африканцами и полицией, которая применила огнестрельное оружие. В результате столкновения ранен один из африканцев.

ТАСС.

На Уханьском металлургическом комбинате дала первую плавку новая, самая крупная в Китае доменная печь № 2 мощностью 700 тысяч тонн чугуна в год. Домна была построена в рекордно короткий срок — за 5 месяцев.

Большую помощь в строительстве Уханьского металлургического комбината оказывает Советский Союз.

* * *

В Шанхае — крупнейшем промышленном центре Китая за первые шесть месяцев этого года выпуск валовой продукции промышленности возрос на 58 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Предприятия Шанхая сделали большой шаг вперед в деле производства высокосортного нового оборудования.

* * *

На предприятиях Тяньцзиня, ведущего центра легкой промышленности в Северном Китае, в этом году выпущено товаров широкого потребления на 56 процентов больше, чем в прошлом году. В провинции

Сычуань производство товаров широкого потребления за это же время возросло на 132 процента. На многих заводах и фабриках Китая освоено производство новых видов товаров.

* * *

В провинции Хэбэй из главных провинций по добыче коксующихся углей в Китае, в настоящее время строятся 35 новых угольных шахт. Общей мощностью более 17 миллионов тонн угля в год. Основные производственные процессы на новых шахтах будут механизированы.

* * *

На совещаниях, созванных недавно по инициативе Центрального штаба по предотвращению наводнений в Китае, отмечалось, что за год благодаря строительству водохранилищ, прудов и каналов общая площадь орошаемых полей в стране расширилась с 34,6 млн. гектаров до 66,6 миллиона гектаров, что составляет примерно 60 процентов всей площади пахотных земель в Китае. ТАСС.

Рост производства электроэнергии в Болгарии

Опубликовано постановление Центрального Комитета болгарской Коммунистической партии и Совета Министров Болгарии об ускорении строительства теплоэнергосистемы «Марица—Восток».

За годы народной власти в Болгарии производство электроэнергии увеличилось с 311 млн. киловатт-часов в 1944 году до 3040 млн. киловатт-часов, т. е. в 9,7 раза.

В постановлении поставлена задача произвести в стране уже в 1962 году 6—7 млрд. киловатт-часов электроэнергии, а в 1965 году — 10—12 млрд. киловатт-часов.

Система «Марица—Восток» будет удовлетворять большую часть потребностей страны в топливе и электрической энергии.

ТАСС.

ИСПЫТАНИЕ РАКЕТ В США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, 14 июля военно-морской флот США произвел запуск ракеты, которая должна дать сведения о радиации на высоте 150 миль. Двухступенчатая ракета «Ника-Эсп» работает на твердом горючем; вес аппаратуры, уста-

новленной на ракете, 50 фунтов (один фунт равен 454 грамма).

В тот же день военно-воздушные силы запустили самолет-снаряд «Бомарк-В», «расчетанный на ближнее расстояние».

ТАСС.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Началась забастовка полутора миллионов американских металлургов. Сигнал к забастовке был подан на заводе «Фейрлесс», принадлежащем крупнейшей металлургической компании «Юнайтед стейтс», как отмечает газета «Нью-Йорк таймс», руководящие работники профсоюза и правительства выражают опасение, что эта забастовка может оказаться самой продолжительной в истории американской промышленности.

Профсоюз американских металлургов добивается повышения часовой оплаты труда на 15 центов и сохранения так называемой скользящей шкалы заработной платы.

Из Рима передают, что Генуе и Генуэзской провинции состоялась мощная забастовка докеров, рабочих промышленных предприятий и транспорта в знак солидарности с бастующими моряками торгового флота и рабочими металлической и машиностроительной промышленности. Забастовка была объявлена провинциальной палатой труда Всеобщей итальянской конференции труда и поддержана всеми трудящимися.

В Антверпене (Бельгия) второй месяц продолжается забастовка рабочих судоремонтных мастерских и портовых рабочих.

В Аргентине закончилась

длившаяся 92 дня забастовка работников муниципалитета Авелинеда — рабочего района Буэнос-Айреса, ее участники добились повышения заработной платы и удовлетворения некоторых других требований.

Началась забастовка текстильщиков Аргентины. Забастовка объявлена в знак солидарности с бастующими рабочими фабрики «Манурана». Одновременно началась частичная забастовка сотрудников поликлиник Буэнос-Айреса, требующих повышения заработной платы. Продолжается борьба банковских служащих, требующих восстановления уволенных сотрудников банков.

ТАСС.



Польско-советская дружба нерушима

Радостно, сердечно встречаются польский народ партийно-правительственную делегацию Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Приветствуя советских гостей на Варшавском аэропорту 14 июля, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Владислав Гомулька подчеркнул, что весь польский народ видит в Советском Союзе своего искреннего и верного друга.

Дружба народов наших двух стран уходит своими корнями в глубь истории; она закалилась в совместной борьбе против фашистских захватчиков. Поездка советской делегации в Польшу — новое свидетельство постоянно крепнущих братских связей двух народов, вклад в укрепление сплоченности всего социалистического лагеря.

Пребывание советской делегации в Польше совпадает с большим праздником польского народа — с 15-летием освобождения и возрождения Польши. Народная Польша, став на социалистический путь развития, за 15 лет превратилась из отсталой сельскохозяйственной страны в передовое государство с развитой промышленностью и процветающим сельским хозяйством. Сейчас в Польше производится промышленной продукции в 6 раз больше, чем в довоенное время. В стране полностью ликвидирована крупная земельная собственность, свыше миллиона крестьянских семей получили землю. Многие из них объединя-

Оправдать надежды народов

В Женеве после трехнедельного перерыва возобновило свою работу совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции, а также Германской Демократической Республики и Западной Германии. «Мы в праве ожидать, — заявил 13 июля глава делегации СССР А. А. Громыко, — что правительства западных держав со своей стороны проявят готовность к взаимопониманию, станут на путь продуктивного обсуждения последних предложений Советского Союза, что позволило бы нашему совещанию перейти, наконец, к выработке конкретных решений».

Слово теперь за представителями западных держав. Если они подойдут к советским предложениям с позиции разума и доброй воли, Женевское совещание сможет сделать серьезный шаг на пути укрепления мира, на пути к встрече глав правительств стран Востока и Запада, которым предстоит обсудить и решить важнейшие проблемы современности.

А. МЕЛИКЯН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.